PROPOSTA DE ORIENTACAO PROFISSIONAL COM
DIFERENTES ENFOQUES METODOLOGICOS

XXV Encontro de Extensao

Mariana Goncalves Farias, Walberto Silva dos Santos

Na Psicologia, uma das dareas que exige uma maior aproximacao com a
pratica constitui-se o campo da Avaliacao Psicoldgica, mais especificamente, o uso
dos testes psicolégicos como ferramenta essencial para o desenvolvimento deste
processo avaliativo. O implemento do Laboratério Cearense de Psicometria
(LACEP) consiste em uma série de acdes junto a alunos cearenses para que
possam atuar no campo da avaliacdo psicoldégica. No ambito da extensao, o LACEP
propde-se a atuar em escolas publicas, utilizando alguns testes psicoldgicos
direcionados a orientacao profissional, a fim de ajudar os futuros universitarios na
escolha do curso de preferéncia e possibilitar aos estudantes pré-universitarios
auxilio para uma escolha mais consciente de seus cursos. A escolha por esse
publico alvo se deu a partir da inexisténcia de ofertas de servicos de orientacao
vocacional na escola publica. Diante disso, o presente projeto tem como objetivo a
apresentacao de uma proposta de orientacao profissional nesse contexto. No que
tange aos processos de orientacao profissional, destaca-se a utilizacao dos testes
psicolégicos como instrumentos auxiliares no processo de avaliacdao psicoldgica,
em parceria com outros recursos avaliativos. Diante disso, percebeu-se a
importancia da construcdao de uma proposta que nao se restringisse a aplicacao de
testes, mas que contemplasse outros enfoques metodoldgicos. Assim, a proposta
final de orientacao profissional a ser realizada envolve, além da aplicacao dos
testes, a realizacao de entrevistas semi-estruturadas para o levantamento de
interesses profissionais e a promocao de atividades em grupos com os alunos,
auxiliando os estudantes pré-universitarios a reconhecer melhor suas habilidades e
interesses, conduzindo a escolhas mais maduras e fundamentadas.
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